
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 3/2022 

über die öffentliche Sitzung des Zentralausschusses am Mittwoch, dem 06. Juli 2022 im Saal Lieser 
im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:22 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Jan Salfer Ratsmitglied  J 
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied  J 
Leonard Preisler Ratsmitglied  J 
Elisabeth Schönhofen Ratsmitglied  J 
Erika Werner Ratsmitglied  J 
Siddik Simsek Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Maria Klein Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied ab TOP 1 nichtöffentlich J 
Adelheid Wax Ratsmitglied wurde vertreten durch Bollonia, Lara   J 
Leo Condne Ratsmitglied  J 
Markus Lange Ratsmitglied  J 
Lara Bollonia Ratsmitglied in Vertretung von Wax, Adelheid   J 

 
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete fehlte entschuldigt N 
Elfriede Marmann Beigeordnete  N 
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt N 

 
Rainer Stöckicht   V 
Sebastian Klein Schriftführer wurde vertreten durch Leisch, 

Christian   
V 

Christian Leisch Schriftführer in Vertretung von Klein, Sebastian   V 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 29. Juni 2022 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 26 vom 
02. Juli 2022. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
 
 

Protokoll 
 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
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TOP 2 Mitteilungen 
 

1) Bürgermeister Rodenkirch informiert über die im Bau- und Verkehrsausschuss 
vorgestellten geplanten Maßnahmen zum Hochwasserschutz. 
 

2) Das Energieversorgungskonzept des Schwimmbadneubaus ist aufgrund der 
Kostenentwicklung auf dem Energiemarkt mit einem gasbetriebenen Blockheizkraftwerk 
nicht mehr tragfähig. Vielmehr soll der Betrieb auf eine Hackschnitzelheizung umgestellt 
werden. Zudem werden Photovoltaik und Solarthermie mit in die Überlegungen 
aufgenommen. 
 

3) Der Bau des Multigenerationenhauses „MGZ“ schreitet voran. Da die Auftragsvergaben 
bereits sehr weit fortgeschritten sind, liegt das Projekt derzeit im Budget. Zumindest wird 
kein enormer Nachtrag erwartet.  
 

4) Im Bau- und Verkehrsausschuss wurden die Vergaben der Lüftungsanlagen für die 
städtischen Schulen beschlossen. Diese liegen soweit im Kostenrahmen. 
 

5) Der runde Tisch „MGZ“ tagt regelmäßig. Dieser erarbeitet derzeit ein Leitbild, dass dem 
Stadtrat nach Fertigstellung vorgelegt wird. Es wird künftig eine Koordinationsfachkraft 
benötigt. Zudem werden in der neuen Kita voraussichtlich 40 – 50 Bedienstete beschäftigt 
werden.  
 

6) Der runde Tisch „Klimaschutz“ tagt regelmäßig. Am vergangenen Wochenende fand die 
Aktion „Stadtradeln“ mit über 30 Teilnehmern statt.  
 

7) Vergangene Woche fand der „Wittlicher Wirtschaftsdialog -WWD“ statt. Es war eine 
gelungene Veranstaltung in der Synagoge, die unter dem Thema „Decarbonisierung des 
Mittelstands“ stand.  
 

8) Bürgermeister Rodenkirch informiert über die Teilnahme am Deutschen 
Kommunalkongress des DStGB in Berlin, bei dem es unter anderem um die Problematik 
der bundesweiten Gasversorgung und den Notfallplan der Bundesregierung geht. Die 
Stadtverwaltung/Stadtwerke Wittlich erstellen derzeit einen Maßnahmenkatalog zur 
Energieeinspeisung in städtischen Liegenschaften und Einrichtungen.  
 

9) Die inflationäre Situation bereitet der Stadtverwaltung insbesondere auf die zu 
vermarktenden Grundstücke Sorge. 
 

10) Das Ministerium des Inneren hat auf die Auslobung des Preises für Zivilcourage 
hingewiesen. Vorschläge können von Privatpersonen gemacht werden.  
 

11) Die Organisation Rückenwind (JVA) hat das Buchprojekt „Da lebt Papa“ vorgestellt, das 
von Inhaftierten der JVA Wittlich erstellt wurde. 
 

12) Im Rahmen eines Pressetermins fand eine Vorstellung der „Initiative Ahrtal“ statt. Das 
Ehepaar Hültenschmidt aus Wittlich bereitet alte PCs ehrenamtlich wieder auf. Die auf den 
neuesten Stand der Technik gebrachten Geräte finden im Ahrtal in den von der Sturzflut 
betroffenen Gebieten Verwendung. Das Projekt wird finanziell vom Rotary-Club Mittelmosel 
unterstützt.  
 

13) Im Makerspace haben Kinder im Rahmen des Projekts „Kinder hinter der Kamera“ den Film 
„High Flyers“ produziert. Der Film hat an einem bundesweiten Wettbewerb teilgenommen 
und ein Preisgeld in Höhe von 500 EURO gewonnen.  
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14) Der dritte Lauf zur Deutschen Rallymeisterschaft fand am Wochenende in Wittlich statt und 
wurde vom ADAC Mittelrhein veranstaltet. Entgegen des Zeitungsberichtes hat sich bislang 
niemand der Stadtspitze gegenüber den Medien über eine Wiederholung im kommenden 
Jahr geäußert.  
 

 
 

TOP 2.a Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2022 
Erste Nachtragshaushaltssatzung und Erster Nachtragshaushaltsplan 
der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2022 

 
 
 
Die Erste Nachtragshaushaltssatzung mit Plan wurde in einer Sondersitzung des Stadtrates am 
02. Juni 2022 beschlossen. Der Zentralausschuss nimmt die Mitteilung zur Kenntnis.  
 
 
 
 

TOP 3 Annahme von Spenden und Sponsoringleistungen nach § 94 Abs. 3 
GemO 

 
 
 

Beschluss: 
 
Der Annahme folgender Spenden/Sponsoringleistungen wird zugestimmt: 
 
Fachbereich III – Makerspace 
15.000,00 Euro – Globus-Stiftung, Leipziger Str. 8, 66606 St. Wendel – Geldspende – Spende für 
Materialien und Honorare für Workshops weiterführender Schulen im Schuljahr 2022/2023 
 
Fachbereich III – Makerspace 
26.000,00 Euro – Nikolaus-Koch-Stiftung, Dietrichstraße 12, 54290 Trier – Geldspende – Spende 
für Honorare für Workshops weiterführender Schulen im Schuljahr 2022/2023 
 
Fachbereich III – Kulturamt 
1281,35 Euro – Stiftung Stadt Wittlich, Schloßstraße 11, 54516 Wittlich – Geldspende – Spende 
entsprechend der Zuschussrichtlinien der Stiftung für das Traktortreffen anlässlich des 
Federweißerfest und verkaufsoffener Sonntag 2021 
 
Fachbereich I – Kita Lüxem 
265,45 Euro – Förderverein Kita Lüxem, Anne-Christine Frings, Grünewaldstraße 27a, 54516 
Wittlich – Sachspende – 3 x Schubkarre und 4 x Steckenpferde für die Kita 
 
Fachbereich I – Kita Bombogen 
ca. 200,00 Euro – Meter Erdarbeiten, Mike Meter, Am Wenigerflur 16, 54498 Piesport – Sachspende 
– Schenkung – Mutterboden zum Auffüllen der Blumenbeete, Hochbeete und einen „Spielerdhügel“ 
für die Kita 
 
Fachbereich I – Feuerwehr 
500,00 Euro – Friseursalon Gerhard Schleidweiler, Himmeroder Straße 36, 54516 Witltich – 
Geldspende – Spende für die FFW Wittlich aufgrund der Flutkatastrophe 2021 
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Fachbereich I – Kita Lüxem 
53,74 Euro – Förderverein Kita Lüxem, Anne-Christine Frings, Grünewaldstraße 27a, 54516 Wittlich 
– Sachspende – 15 x Sicherheitsweste für die Vorschulkinder 
 
Fachbereich I – Kita Lüxem 
139,92 Euro – Förderverein Kita Lüxem, Anne-Christine Frings, Grünewaldstraße 27a, 54516 
Wittlich – Sachspende – 3 x Aqua Spiel-Bohnen für den Außenbereich der Kita 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 
 

TOP 4 Verschiedenes 
 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

